
V Česku chybějí praktičtí lékaři a ortopedové

V Česku chybějí praktičtí lékaři a ortopedové

PRÁVO

14.11.2007

V Česku začíná být citelný nedostatek lékařů, hlavně praktiků, anesteziologů a ortopedů. Často je nahrazují lékaři z východních zemí. „Nejvíce ubývá praktických lékařů pro děti a dorost, 65 procent z nich je starších padesáti let a pouze sedm procent mladších 40 let,“ soudí europoslanec Milan Cabrnoch (ODS).

Dodal, že kromě praktiků chybějí hlavně anesteziologové a ortopedi. Lékaře z obou oborů často lákají lepší podmínky v zahraničí. Největší nedostatek lékařů je v Ústeckém, Karlovarském, Moravskoslezském kraji a na Vysočině, naopak nejméně citelný je úbytek lékařů v Praze, Jihomoravském a v Olomouckém kraji.

Opatření vlády

„Vláda už udělala určitá opatření ke zlepšení situace,“ řekl Právu Tomáš Cikrt, mluvčí ministerstva zdravotnictví.

Vysvětlil, že až dosud, když mladý lékař vyjde ze školy, nastupuje do nemocnice na praxi, která trvá pět let a během níž musí pracovat pod dozorem. Nemocnice nedostávají dotace na tyto mladé lékaře. Vláda to ale nedávno změnila s tím, že zkrátila ono pověstné kolečko, kterým medik musí v nemocnici projít, aby poznal všechny medicínské obory, z pěti na čtyři roky a navíc školitel dostane dotaci 25 000 korun na jednoho mladého lékaře.

Ten pak ještě musí projít ambulancí, aby se z něho mohl stát praktický lékař. „Pojišťovny již oznámily, že zvýhodní ambulance, které je budou školit,“ řekl Cikrt. Dodal, že praktickými lékaři se chce stát asi sto mladých lékařů, a to by v budoucnu znamenalo, že stavy praktických lékařů v Česku by se mohly zvýšit. „Zájem o medicínu je řadu let stejný, ale část přijatých studentů nakonec často volí obory s menší společenskou prestiží, ale snadnější kariérou,“ sdělil Právu děkan 1. lékařské fakulty UK profesor Tomáš Zima. Přimlouvá se za lepší finanční ohodnocení lékařů. „Jen tak lze zamezit tomu, aby neodcházeli do zahraničí a mimo zdravotnictví.“

Problémy má i záchranka

S nedostatkem lékařů, záchranářů i řidičů se potýká i záchranná služba. Podle ředitele pražské záchranné služby Zdeňka Schwarze způsobil současný stav nedostatek finančních prostředků a příliš vysoké požadavky na kvalifikaci. Podle něj záchranné služby potřebují zhruba tisíc lékařů s atestací v oboru urgentní medicína, ale tu má v České republice celkem 300 doktorů a připravují se na ni jen další tři lidé.

Část lékařů pracujících u záchranky má atestaci z anesteziologie, což je však rovněž obor trpící nedostatkem specialistů.